



一张报纸是如何生产出来的？近日，南安一中42名小记者走进南安市融媒体中心，参观指挥中心、演播厅、海丝商报社编辑部、专刊部等科室，通过观看视频和听取详细介绍，他们对南安市融媒体中心的发展历程有了更加深入的了解，同时也对报纸的“策采编发”流程有了全新的认识。

这次探访让小记者深刻体会到，电视上、报纸上那些精彩纷呈的新闻资讯，背后都是媒体工作者们默默无闻的辛勤付出。

黄小红 文/图

### 回“家”之旅

小记者 周宇阳 指导老师 卓柳婷

今天，我走进了南安市融媒体中心，回“家”看一看。

拾级而上，首先映入眼帘的是宽敞明亮的多功能演播大厅。这里宛如一个精致的小舞台，配备了各式各样的高端录播设备，应有尽有，令人叹为观止。

紧邻演播大厅的，是融媒体中心的



海丝商报编辑讲解报纸生产流程。



■黄小红 文/图

近日，康美中心小学60名小记者走进梅山工程学院美湖科技园，开启一场科技与自然的探秘之旅。

活动中，在工程学院校长李土元的带领下，小记者踏入芯片的微观世界，深入探索信息技术的核心奥秘；紧接着，他们亲手参与计算器制作，将智慧与创意付诸实践。

最后，小记者走进草莓园，感受田园风光与农业魅力，在红果绿叶间感受自然的馈赠。

### 有趣的活动

小记者 苏展宏 指导老师 苏伟铭

周末，阳光正好，微风不燥，我们小记者走进梅山工程学院美湖科技园参观。

现代创意馆内的3D打印手工作品令人大开眼界，那些精细绝伦的作品仿佛是用魔法创造出来的，让人难以相信它们竟出自冰冷的机器之手。其中，一件陶瓷大象作品尤为引人注目，它栩栩如生，大象背上铺着毯子，



动手组装计算器

# 解锁报纸诞生 感受融媒魅力



走进南安市融媒体中心

指挥平台。一块巨大的显示屏矗立在那里，能够对全媒体信息进行实时的监控与追踪分析。技术人员耐心地向我们介绍：“指挥平台实现了‘一体指挥、协调运转、舆情监测、分析研判、及时应对、协同办公’的功能，还拥有集中指挥、高效协调、采编调度等核心作用。”

随后，我们的脚步来到南安市融媒体中心“扫黄打非”工作站。这里不仅承担着引导服务群众的重任，更是深入推进南安“扫黄打非”工作的重要

阵地。工作站的工作人员经常深入各所学校，宣传“扫黄打非”的相关知识。

稍作休息后，我们满怀期待地来到了小记者的“娘家”——海丝商报（福建）传媒有限公司。通过向工作人员询问，我们得知《海丝商报》的前身是《南安商报》，每天发行量高达3.2万份。报纸严格遵循“策采编发”的流程，确保每一条新闻都能准时送达读者手中。

最后，我们来到15楼的会议室，参加了报社举行的下稿会。这是报社办报每日不可或缺的环节之一。会上，报社的编辑人员主要对当天的报纸进行了讨论和评价，查找不足、弥补漏洞，发扬长处、规避短处，共同为提升报纸质量而奋力前行。

### 我爱我“家”

小记者 尤思宸 指导老师 潘原土

今天，我们小记者走进南安市融媒体中心，揭开媒体融合创新的神秘面纱，共同感受信息时代的脉动与文化传承的力量。

在参观中，我大致了解了南安市融媒体中心的工作流程，从全方位精细策划，到多媒体采访深入托实，接着

差异化编排整体联动，再到多平台推发融合传播，最后通过声屏报网端全媒体报道。

紧接着，我们走进海丝商报社编辑部，通过工作人员的讲解，我了解了报纸的三审三校、排版等环节。三审三校是整个出版工作的核心流程，即初审（一审）、复审（二审）、终审以及一校、二校、三校等多个环节。版面编辑会对记者的稿件进行多次审核校对，确保内容质量符合出版标准，而报纸中的美术编辑，对报纸版面的设计发挥着非常重要的作用。美术编辑虽然不是内容的制造者，却可以以更贴合读者阅读兴趣的视角，进行资源的整合和调动，是报纸版面设计中不可或缺的一部分。我低头看着手里拿着的报纸，心想：一份报纸是需要多少人齐心协力合作出来的结果啊！从记者采访到最后报纸刊发，凝聚了无数新闻工作者的心力后才呈现在我们眼前。这份报纸质量虽轻，分量却很“重”。

这次探秘之旅，不仅让我对海丝商报有了更深入的了解，更让我对新闻工作有了全新的认识与感悟。我相信，在未来的日子里，我会带着这份敬畏与感动，继续前行，用自己的笔触与镜头，记录下更多美好的瞬间与故事。

# 感受科技魅力 张开创新之翼



聆听芯片知识

上面还坐着一个人，那形态、那神韵，仿佛能听到它沉稳的呼吸声，感受到它背上的温暖。这件作品不仅展示了3D打印技术的精湛，更激发了我对科技与艺术结合的无限遐想。

走出创意馆，我们走进了一间充满科技气息的教室。桌上摆满了各种零件，其中，最引人注目的莫过于那块闪闪发光的芯片。李校长耐心地为我们讲解了芯片的工作原理和它在现代科技中的重要性。在他的讲解下，我恍然大悟，原来这块小小的芯片，竟如此强大，它像是一个微缩的智慧宝库，承载着人类智慧的结晶，推动着科技的进步与发展。紧接着，在李校长的指导下，我们开始动手组装计算器。我小心翼翼地拿起零件，按照步骤一一组装，经过一番努力，终于成功地将零件组装成了一个计算器。那一刻，我心中充满了成就感，仿佛自己也成了科技的创造者。

最后，我们走进了草莓园，这里是一片绿色的海洋，空气中弥漫着草莓的香甜气息。我小心翼翼地走进田里，仔细观察着每一颗草莓，它们像一颗颗红宝石般镶嵌在绿叶之间，闪耀着诱人的光芒。终于，我找到了一颗最红润、最饱满的草莓，它仿佛在向我招手，邀请我品尝它的甜美。我用剪刀轻轻地将它剪下，凑近鼻子一闻，真香啊！

这次活动真是太有趣了，如果有机会我还想再来参观。

### 科技园探秘之旅

小记者 苏明润 指导老师 侯俊鑫

今天，我们小记者走进梅山工程学院美湖科技园，探索科技的奥秘。

刚踏入科技园的二楼，我们便被眼前的一幕深深吸引。各式各样的泥塑手工作品错落有致地摆放在桌子上。特别是那栩栩如生的舞狮头，它张着嘴，瞪着眼，仿佛在热情地欢迎着每一位来访者。那生动的形象、细腻的质感，让我们仿佛穿越到了古老的节日庆典，感受到了传统文化的魅力。但在这传统艺术的背后，我们不难发现现代科技的影子，正是这些先进的技术手段，让古老的泥塑艺术焕发出了新的生机与活力。

随着脚步的移动，我们来到了三

楼，这里是一个芯片的天地。那些看似微小的芯片，却蕴含着巨大的威力。通信芯片实现了信息的快速交流与存储，让我们的生活变得更加便捷；汽车芯片则精准地控制着车辆的行驶，让无人驾驶成为可能；太阳能芯片更是将清洁能源转换为了电能，为我们的生活注入了绿色的动力。这些芯片的展示，让我们感受到了科技的进步与发展。

离开实验楼，我们走进了一间教室。桌上整整齐齐地摆放着各式仪器零件，它们仿佛在静静地等待着我们的探索与发现。“同学们将有机会亲手组装一个计算器。”李校长话音刚落，整个教室瞬间沸腾了起来。我们迫不及待地行动起来，按照组装教程，我们一步步将数字橡胶按钮、芯片等零件组装在一起。当一个个完整的计算器在我们手中诞生时，那份成就感和喜悦之情简直难以言表。

这次科技园探秘之旅，不仅让我们开阔了视野，增长了知识，更重要的是激发了我们对科学探索的热情。

### □优秀学生习作选登

### 追梦

湖山小学 梁恩妍 指导老师 陈惠超

梦想，稚嫩而脆弱，真实而缥缈。但只要给予它一方热土、一片执着，它就能绽放、蓬勃，直至葱茏。——题记

在每个人的心中，都藏着一个独特的梦想。我自小便在心中种下了一个关于画笔与色彩的梦想——当一名画家。画家，最不可或缺的便是那双发现美的眼睛。作为一个地道的闽南人，我的家乡美得令人心醉，我渴望用画笔去描绘我美丽的家乡。

你看，东西塔那昂扬巍然的身姿，在夕阳的余晖中投下深邃的影子，檐角飞扬，宛如一对展翅欲飞的翅膀；那历经风雨的灰色塔砖，每一块都仿佛在诉说着古老的故事，让我对这片土地充满了无限的敬畏与热爱。再看那古榕巷里，被雨水打湿得光滑的青石板路，斑驳脱落的土墙，还有那红漆掉落看不清原来图案的木门，都仿佛在诉说着往昔的岁月。思绪在这里被拉远，我仿佛能听到悠远的人声，看到悠远的时光在眼前流淌。如果此时，院子里再伸出一枝绿藤，那春意盎然的美景，定会让人心旷神怡，沉醉不已。

闽南的民俗文化更是丰富多彩，令人陶醉。灯光璀璨的舞台上，那栩栩如生、披红挂绿的木偶，精致可爱。更神奇的是，那几根丝线给它注入了生命和情感，让它演绎出一幕幕精彩绝伦的好戏。你再看，晃荡的火盆，扑腾的竹扇，摇摆的身影，火鼎公和火鼎婆那夸张搞笑的表情，以及拍胸舞。你感受到了吗？那种欢快，那种古朴与幸福。

我渴望用画笔去定格这些美丽的瞬间，让它们在我的纸上永恒绽放。我知道，梦想不是对着流星许个愿就可以实现的，它需要我们付出实际行动与不懈努力。因此，我不断鼓励自己，报名参加了各种绘画兴趣班，孜孜不倦地学习着、努力着。一有闲暇，我便坐在窗前，铺开雪白的纸，尽情地挥洒笔墨，一坐就是几个小时。有时做完作业，顾不得手酸胳膊疼，立马拿出画板，完成兴趣班留下的作业。

然而，梦想的道路上并非一帆风顺。当我用尽全力描画的作品落选时，我曾感到沮丧与迷茫；当我的学业与梦想发生冲突，妈妈生气地要将画笔扔到垃圾桶时，我曾动摇过……但每当这个时候，我都会想起自己的梦想，它成了我脑海中坚定的信念，成了我胸中激荡的激情，成了我永不言弃的目标，成了我前行路上的明灯。

经过无数次的努力与坚持，我终于换来了第一墙的奖状和一声声的称赞。但我知道，这只是一个开始，距离我真正的梦想还有很长的路要走。因此，我将继续努力学习，不断提升自己的绘画技艺，用画笔去描绘更多家乡的美景，让更多的人了解并爱上闽南这片美丽的土地。

我相信，有一天，来泉州的外地游客手中一定会拿着我绘制的泉州名胜地图。地图上用淡淡的色彩、美丽的线条勾勒出泉州的美丽风光，而我的画，会像跨越山川的风一样，吹遍华夏大地，吹到世界各地。当看画的人惊叹于泉州的美丽时，他们一定会说：“泉州好美！”

(上接1版)我们有能力、有干劲做到争先，要牢记习近平总书记殷切嘱托，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，激发锐意进取的精神、练就善作善成的本领，广泛凝聚全省广大党员、干部群众、民营企业家及海内外闽籍侨胞等力量，齐心协力打造更加有感、更富魅力的新福建新形象。

周祖翼要求，省管主要领导干部作为推动新福建建设的“关键少数”，要在发挥示范作用上更显担当，见贤思齐、树立标杆，开拓创新、奋勇争先。一要带头管党治党。把政治建设摆在首位，巩固拓展主题教育成果，建立健全“四个以学”长效机制；深化党的建设制度改革，鲜明树立选人用人正确导向，提升党建引领基层治理效能，推动党员、干部教育培训全覆盖；深入推进建党风廉政建设和反腐败斗争，整治形式主义为基层减负，深化整治群众身边不正之风，深化廉洁福建建设，巩固发展风清气正的良好政治生态。二要带头真抓实干。突出“真”，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，遵循客观规律，以专业精神、专业方法扎实推进各项工作；突出“敢”，敢于攻坚克难，保护敢为、敢闯、敢首创的积极性；突出“实”，脚踏实地，务求实效，往实处想、实处谋、实处干。三要带头团结奋斗。长期坚持、全面落实“四下基层”制度，扑下身子、沉到一线，持续优化营商环境，充分激发各方面创新创造活力。周祖翼说，做好岁末年初工作至关重要。要千方百计实现全年经济社会发展目标，统筹好谋明年与谋长远，统筹好发展和安全，扎实做好民生保障工作，确保社会安定稳定。

厦门、漳州、宁德和省发改委、科技厅、商务厅、文旅厅等负责同志先后作了交流发言。省领导崔永辉、郭宁宁、吴偕林出席总结会。

省委常委、组织部部长苗延红主持。

### 遗失声明

南安市溪美街道湖美社区居民委员会人民调解委员会不慎遗失一枚公章，现声明作废。

南安市溪美街道湖美社区居民委员会人民调解委员会

2024年12月4日